2.Текст работы
Входной контроль
Химия, 10 класс
1 вариант
Часть 1
1. Химическому элементу 2-го периода VIA-группы соответствует схема распределения электронов
 

2.  В каком ряду химических элементов усиливаются металлические свойства соответствующих им простых веществ?
1. калий → натрий → литий
2. сурьма → мышьяк → фосфор
3. углерод → кремний → германий
4. алюминий → кремний → углерод
3. Электролитом не является
1. SO3
2. NaOH
3. HCl
4. K2SO4
4. Раствор серной кислоты взаимодействует
только с основными оксидами
только с кислотными оксидами
с основными и кислотными оксидами
с основными и амфотерными оксидами
5. Между какими веществами возможно взаимодействие?
CaCl2 и H2O
AgCl и HNO3
BaCl2 и CuSO4
AlCl3 и Na2SO4
6.Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в лаборатории?
А. При получении кислорода из раствора пероксида водорода необходимо использовать резиновые перчатки.
Б. При растворении соды в воде необходимо надеть защитные очки.
верно только А
верно только Б
верны оба суждения
оба суждения неверны
7.Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции.
Часть 2
8. Дана схема превращений: Мg → X → MgCl2 → Mg(OH)2
Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.
Входной контроль
Химия, 10 класс
2 вариант
Часть 1
1.Во 2-м периоде VIA группе Периодической системы находится химический элемент, схема строения атома которого


2.Неметаллические свойства фосфора выражены сильнее, чем неметаллические свойства
азота
кислорода
серы
кремния
3. Электролитом не является
H2SO4
KOH
NaCl
CaO
4. Гидроксид кальция реагирует с
углекислым газом
кислородом
водородом
поваренной солью
5.Между какими веществами возможно взаимодействие?
MgCl2 и H2O
AgCl и HNO3
BaCl2 и CuSO4
NaCl и K2SO4
6.Верны ли суждения о правилах применения и хранения препаратов бытовой химии?
А. Аэрозоли, использующиеся в качестве средств для борьбы с бытовыми насекомыми, безопасны для детей и животных.
Б. Растворители и моющие средства допускается хранить в доступных для детей местах.
верно только А
верно только Б
верны оба суждения
оба суждения неверны
7.Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции.
Часть 2
8. Дана схема превращений: S → X → H2SO3 → Na2SO3
 
Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения.
Контрольная работа по теме «Углеводороды»
Вариант 1
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл
1. Укажите общую формулу алканов
1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2. Укажите к какому классу относится УВ с формулой СН3 – СН3
1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов
3. Укажите название изомера для вещества, формула которого СН2 = СН – СН2 – СН3
1) 2-метилбутен-2           2) бутен-2              3) бутан             4) бутин-1
4. Укажите название гомолога для пентадиена-1,3
1) бутадиен-1,2        2) бутадиен-1,3           3) пропадиен-1,2        4) пентадиен-1,2
5. Укажите название вещества, для которого характерна реакция замещения
1) бутан        2) бутен-1         3) бутин          4) бутадиен-1,3
6. Укажите название вещества, для которого характерна реакция гидрирования
1) пропен      2) пропан     3) этан        4) бутан
                                                                                                            t         Ni, +H2
7. Укажите формулу вещества X в цепочке превращений СН4 → X → С2Н6
1) CO2             2) C2H2             3) C3H8            4) C2H6
8. Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом
1) С2Н4 и СН4     2) С3Н8 и Н2      3) С6Н6 и Н2О      4) С2Н4 и Н2
9. Определите, сколько молей углекислого газа образуется при полном сгорании метана
1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль
Часть Б. Задания со свободным ответом
10. Перечислите области применения алкенов.                          2 балла
11. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:       6 баллов
СН4 → C2Н2 → C6H6 → C6H5Cl
Дайте названия продуктам реакции
      12. Сколько литров  углекислого газа образуется при сжигании 4,2 г пропена.   2 балла
13. Найдите объем этилена (н.у.), полученного реакцией дегидратации 230 мл 95%-го этилового спирта (плотность 0,8 г/мл).      (4 б)       
                                   
Контрольная работа по теме «Углеводороды»
Вариант 2
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа. За задание 1 балл
1.  Укажите общую формулу алкенов
1) CnH2n +2             2) CnH2n             3) CnH2n—2           4) CnH2n -6
2. Укажите к какому классу относится УВ с формулой СН3 – С = СН2
                                                                                                            |
                                                                                                                СН3
      1) алканов            2) алкенов          3) алкинов         4) аренов
3.  Укажите название изомера для вещества, формула которого СН3 - С = С – СН3
1) пентин-2           2) бутан            3) бутен-2            4) бутин-1
4.   Укажите название гомолога для бутана
1) бутен        2) бутин           3) пропан        4) пропен
5.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция замещения
1) гексан        2) гексен-1         3) гексин-1          4) гексадиен-1,3
6.   Укажите название вещества, для которого характерна реакция гидрирования
1) метан      2) пропан     3) пропен        4) этан
                                                                                                               t, Pt                                         +HСl
7.   Укажите формулу вещества X в цепочке превращений С3Н8 → СН2 = СН – СН3 → X
1) CH2Cl – CHCl – CH3      2) CH3 – CCl2 – CH3     3) CH3 – CHCl – CH3     4) CH2Cl – CH2 – CH3
8. Укажите формулы веществ, которые вступают в реакцию друг с другом
1) С3Н8 и О2     2) С2Н4 и СН4      3) С4Н10 и НCl      4) С2Н6 и Н2О
9. Определите, сколько молей углекислого газа образуется при полном сгорании этана
1) 1 моль           2) 2 моль            3) 3 моль           4) 4 моль
Часть Б. Задания со свободным ответом
10. Перечислите области применения алканов.                          2 балла
11. Напишите уравнения химических реакций для следующих превращений:       6 баллов
CаС2 → C2Н2 → C6H6 → C6H5NO2
Дайте названия продуктам реакции
12. Сколько в граммах паров воды образуется при сжигании 5,8 г бутана    3 балла
13. Найдите объем этилена (н.у.), полученного реакцией дегидратации 250 мл 96%-го этанола (плотность 0,85 г/мл).                                                
«Кислородсодержащие органические соединения»
Вариант 1
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1. (2 балла) Общая формула предельных одноатомных спиртов:
            А) ROH;   Б) RCOOR’;   В) RCOOH;   Г) Cn(H2O)m.
2. (2 балла) Название функциональной группы    
       А) карбонильная; Б) гидроксильная; В) карбоксильная; Г) нитрогруппа.
3. (2 балла) Формула этаналя:
А)         О         Б)             О         В)             О         Г)
    Н–С        ;        СН3–С       ;         СН3–С     ;           СН3–СН2–ОН
                         ОН                       ОН                       Н
4. (2 балла) Изомер бутанола-1:
           А) бутановая кислота;                В) диэтиловый эфир;
           Б) бутаналь;                                 Г) 2-метилбутанол-1.
5. (2 балла) Предыдущим гомологом вещества, формула которого
СН3СН2СООН, является:
А) НСООН;                                 В) СН3СН2СН2СООН;
Б) СН3СООН;                             Г) СН3СН2СН2СН2СООН.
6. (2 балла) Формула вещества Х в цепочке превращений
СН3СООС2Н5 → Х → С2Н4
А) СО2;      Б) Н2О;      В) С2Н5ОН;      Г) СН3СООН.
7. (2 балла) Формула вещества, вступающего в реакцию с этанолом:
А) Na;     Б) HNO3;     В) KOH;     Г) Br2(водный р-р).
8. (2 балла) Реактив для распознавания фенолов:
А) Оксид железа(III);                 В)  Хлорид железа (II);  
Б) Хлорид натрия;                      Г) Хлорид железа (III).
9.  (2 балла) Сложный эфир можно получить реакцией:
А) галогенирования;                  В) гидролиза;
Б) гидрирования;                        Г) этерификации.
10. (2 балла) Жир, обесцвечивающий раствор бромной воды:
А) бараний;                                 В) говяжий;
Б) рыбий;                                     Г) свиной.
Часть Б. Задания со свободным ответом
11. (9 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения. Укажите типы химических реакций:
Пропан → хлорпропан →  пропиловый спирт  → пропаналь
                                                            ↓                                 ↓
                                                     Пропен              пропионовая кислота
        ↓
Метиловый эфир пропионовой кислоты
12.  (6 баллов) К 2,2г некоторого предельного альдегида прилили избыток аммиачного раствора оксида серебра. При этом образовался осадок массой 10,8г. Определите формулу исходного альдегида и назовите его.
«Кислородсодержащие органические соединения»
Вариант 2
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1. (2 балла) Сложным эфиром является вещество, формула которого:
А) СН3СООН;                      В) СН3–О–СН3;
                                                                 О            
Б) С2Н5ОН;                           Г) СН3–С
                                                                 О–С2Н5
2. (2 балла) Функциональная группа, входящая в состав альдегидов:
                                    О                                       О
            А) –ОН;     Б) –С     ;     В)   С=О;     Г) –С
                                          Н                                       О–
3. (2 балла) Формула пропановой кислоты:
А) СН3–СН2–СН2–ОН;            В) СН3–СН2–О–СН3;
Б) СН3–СН2–СООН;                Г) СН3–СН2–СНО.
4. (2 балла) Изомером вещества, формула которого  
                                      СН3–СН–СООН            
                                               │                        является:
                                               СН3
      А) СН3–СН2–СН2–СН2–ОН;           В) СН3–СН2–СН2–СНО;
      Б)  СН3–СН2–СН2–СООН;              Г) СН3–СН–СН2–СООН
                                                                              │
                                                                              СН3
5. (2 балла) Спирт, остаток которого входит в состав жиров:
А) глицерин;   Б) этанол;   В) этиленгликоль;   Г) метанол.
6. (2 балла) В цепочке превращений   С2Н5ОН → Х → СН3СООН  веществом Х является:
А) этаналь;      Б) этанол;      В) этилен;      Г) этан.
7. (2 балла) Уксусный альдегид взаимодействует с веществом, формула которого:
А) CuO;     Б) Ag2O (ам.р-р);     В) CH3OH;     Г) NaOH.
8. (2 балла) Реактив для распознавания многоатомных спиртов:
А) раствор KMnO4;                        В) Cu(OH)2;
Б) аммиачный раствор Ag2O;        Г) раствор FeCl3.
9. (2 балла) Процесс превращения жидких масел в твердые жиры:
А) гидролиз;                                   В) гидрирование;
Б) гидратация;                                Г) гидрогалогенирование.
10. (2 балла) Формулы веществ, вступающих в реакцию с металлическим натрием:
А) C2H5OH и C2H6;                     В) С2Н5ОН и СН3ОН;
Б) С2Н4 и С2Н6;                            Г) СН3ОН и С2Н4;
Часть Б. Задания со свободным ответом
11. (9 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения. Укажите типы химических реакций:
Карбид кальция → ацетилен → уксусный альдегид → этанол → этилен  →
→ хлорэтан →  бутан
12.  (6 баллов) Предельный одноатомный спирт массой 15г прореагировал с металлическим натрием. При этом выделился водород, объем которого (н.у.) составил 2,8л. Определите формулу спирта и назовите его.
«Кислородсодержащие органические соединения»
Вариант 3
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1. (2 балла) Альдегидом является:
А) метанол;     Б) пропаналь;     В) пропанол;     Г) этилацетат.
2. (2 балла) Молекулы карбоновых кислот содержат функциональную группу, формула которой:
                        О                                                   О                        О
А) –С     ;          Б) –ОН;               В) –С        ;         Г) –С        .
            Н                                                   ОН                      О–
3. (2 балла) Название вещества, формула которого:    СН3–СН–СН3
                                         │
                                           ОН
            А) пропанон;    Б) пропаналь;    В) пропанол-1;   Г) пропанол-2.
4. (2 балла) Изомерами являются:
А) стеариновая и олеиновая кислоты; В) метанол и метаналь;
Б) этанол и метанол;                              Г) этанол и диметиловый эфир
5. (2 балла) Гомологом этанола является вещество, формула которого:
А) НСНО;         Б) СН3СНО;       В) СН3ОН;          Г) С17Н35СООН.
6. (2 балла) В цепочке превращений                              CuO, t
                                                              С2Н4 → С2Н5ОН ――→ Х
      веществом Х является:
      А) этилен;         Б) этаналь;         В) этан;                Г) этанол.
7. (2 балла) Уксусно-этиловый эфир вступает в реакцию:
        А) гидролиза;   Б) гидрирования;   В) дегидратации;   Г) этерификации.
8. Фенол не взаимодействует с веществом, формула которого:
А) CO2;             Б) Na;              В) Br2;              Г) NaOH
9.  (2балла) Ученый, разработавший промышленный способ получения уксусного альдегида:
А) А. Вюрц;   Б) М. Кучеров;   В) Н. Зинин;   Г) С. Лебедев.
10. (2 балла) Вещество, которое нельзя получить путем переработки жиров:
           А) глицерин;                                   В) стеариновая кислота;  
           Б) глюкоза;                                      Г) мыло
Часть Б. Задания со свободным ответом
11. (9 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения. Укажите типы химических реакций:
Этан → хлорэтан → бутан → бутен → бутанол → бутаналь →  бутановая (масляная)
кислота
12.  (6 баллов) На нейтрализацию 18,5г предельной одноосновной кислоты потребовался раствор, содержащий 10г гидроксида натрия. Определите молекулярную формулу кислоты и назовите ее.
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Вариант 4
Часть А. Тестовые задания с выбором ответа
1. (2 балла) Общая формула карбоновых кислот:
А)                 Б)          O      В)                      Г)
     R–OH;         R–C     ;         R–COOH;         R1–O–R2
                                   H
2. (2 балла) Функциональная группа –ОН принадлежит веществам класса:
А) альдегидов;                   В) карбоновых кислот;
Б) спиртов;                         Г) сложных эфиров.
3. (2 балла) Название вещества, формула которого
                                                            О
                                               СН3–С
                                                            О–С2Н5
       А) этиловый эфир уксусной кислоты;        В) бутановая кислота;
       Б) метиловый эфир уксусной кислоты;      Г) бутаналь.
4. (2 балла) Вид изомерии, характерный для одноатомных спиртов:
А) зеркальная;                          В) пространственная (стереоизомерия)
Б) положения кратной связи; Г) положения функциональной группы
5. (2 балла) Последующим гомологом вещества, формула которого СН3–СН2–СН2–СНО является:
А) НСНО;   Б) С2Н5–СНО;   В) С4Н9–СНО;   Г) СН3–СНО.
6. (2 балла) Вещество Х в цепочке превращений
С2Н4 → Х → С2Н5ОNа
      А) этанол;   Б) этаналь;   В) этановая кислота;   Г) диэтиловый эфир.
7. (2 балла) Уксусная кислота не взаимодействует с веществом, формула которого:
А) Zn;     Б) CaCO3;     В) Cu;     Г) C2H5OH.
8. (2 балла) Реактив для распознавания альдегидов:
А) аммиачный раствор Ag2O;   В) CuO;
Б) раствор KMnO4;                     Г) раствор FeCl3.
9. (2 балла) Реакция, лежащая в основе переработки растительных масел в маргарин:
А) гидратации;                                 В) полимеризации;    
Б) гидрирования;                             Г) дегидрирования.
10. (2 балла) Формула продукта реакции внутримолекулярной дегидратации этанола:  
А) С2Н5-О-С2Н5;    Б) СН3СООН;   В) С2Н4;   Г) СН3СНО
Часть Б. Задания со свободн ым ответом
11. (9 баллов) Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения. Укажите типы химических реакций:
Метан → ацетилен → уксусный альдегид → этанол → хлорэтан →
 → бутан →  хлорбутан
12.  (6 баллов) При взаимодействии 23г предельного одноатомного спирта с металлическим натрием выделилось 5,6л газа (н.у.). Определите молекулярную формулу спирта.
